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 پاسخ است.2گزينه-1

5اگر رقم يكان عدد مزبور صفر باشد داريم: 4 1
�

 باشد، داريم:4يا2اگر رقم يكان عدد مزبور
 جز صفربه2يا4

4 4 2 

5 4 1 4 4 2 20 32 52= × × + × × = + Sتعداد اعضاي=
و ... قابل انجام باشـند،3nطريق مختلف، عمل سومي با2nطريق مختلف، عمل دومي با1nنكته: اصل ضرب: اگر عملي با طريق مختلف

به همه 1ي اين اعمال باهم 2 3n n n ...× ×  طريق مختلف قابل انجام هستند.×
مي تواند رقم سمت چپ عدد باشد، توجه : اگر به اين نكته كه صفر نمي1ي گزينه  رسيم: نكنيم، به اين گزينه

5 4 3 5 4 3 60→ × × =

مي» بودن رقم يكان4يا2«و» صفر بودن رقم يكان«: اگر دو حالت3ي گزينه  رسيم: را تفكيك نكنيم، به اين گزينه
 جز صفربه0،2،4

4 4 3 4 4 3 48→ × × = 

 يم، اين گزينه را انتخاب خواهيم كرد:: اگر به زوج بودن عدد توجه نكن4ي گزينه
 جز صفر به

5 5 4 5 5 4 100→ × × = 

 پاسخ است.1گزينه-2
مي اين مي شود، مستقل از پرتاب كه بار سوم پرتاب كدام طرف سكه ظاهر و بعد آن  باشد. لذا: هاي قبل

1
2

{ }
{ }
 پشــت
 پشــت، رو

A n(A)P(A)
S n(S)
=

⇒ = =
=

آن توجه كنيد كه در تست راجع به پرتاب ي احتمال نقشي ندارند. اگر در سؤال مطـرح ها در محاسبه هاي ديگر شرطي مطرح نشده است، لذا
مي» بار سوم پشت سكه ظاهر شود، چقدر است؟ فقطكه احتمال اين«شد كه: مي گرفتيم كه در چهار پرتاب ديگـر بايـد آن وقت بايد در نظر

مي طرف روي و احتمال اين پيشامد برابر 1 شد با: سكّه ظاهر شود 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 32
× × × × = 

 نكته: پيشامدهاي مستقل، پيشامدهايي هستند كه رخداد يا عدم رخداد هريك تأثيري در رخداد بقيه نداشته باشد.
در5: اگر اشتباهاً در نظر بگيريم كه از اين3ي گزينه ميپرتاب پشت سكه3پرتاب  شود، اين گزينه انتخاب خواهد شد: ظاهر

5 3 2
3

1 1 5 1 5
2 2 3 2 32 16

!( ) ( ) ( )
! !

× × = × =
×

(يعني خودمان يك لفظ : اگر اشتباهاً پشت آمدن بار سوم را به معني پشت نيامدن ساير پرتاب4ي گزينه بـه تسـت» فقط«ها در نظر بگيريم

رسيم: اضافه كرده باشيم)، به اين گزينه مي
1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 32
↓ ↓ ↓ ↓ ↓

× × × × = 

 رو رو پشت رو رو

 پاسخ است.3گزينه-3
 باشند. يعني:ABمتمم اين پيشامد اين است كه هر سه داراي گروه خوني غير

3
3

90 90 90 729 729 271
1 %27 1

100 100 100 1000 1000 1000
P(A ) ( ) P(A) /′ = × × × = ⇒ = − = = 

 است. : احتمال متمم پيشامد مطرح شده در تست2ي گزينه
مي4ي گزينه (نمودار درختي) به اين گزينه  رسيم. : اگر احتمال خود پيشامد را بدون در نظر گرفتن تعداد هر حالت آن حساب كنيم

10 90 90 10 10 90 10 10 10
%9 1

100 100 100 100 100 100 100 100 100
/× × + × × + × × = 

 گونه حساب شود: كه بايد اين در حالي
10 90 90 10 10 90 10 10 10

3 3 1 %27 1
100 100 100 100 100 100 100 100 100

/× × × + × × × + × × × = 

3تشريحي فصلهايپاسخ
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 پاسخ است.3گزينه-4

6 6 36n(S) = × =

′4Aتر يا مساوي مجموع دو تاس كوچك از مجموع دو تاس بيش= 4Aتر =

1 5
1

6 6
P(A) = − ={ } 6 1

1 1 1 2 2 1 1 3 3 1 2 2
36 6

A ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) P(A )′ ′= ⇒ = =

دو ناسـازگارند، لـذا دوبـه» بودن مجمـوع دو تـاس4«و» بودن مجموع دو تاس3«و» بودن مجموع دو تاس2«توجه داريم كه پيشامدهاي

آن ها برابر است با مجموع احتمال احتمال اجتماع آن 1ها. يعني: هاي 2 3 6 1
36 36 36 36 6

P(A )′ = + + = =

د باشـد، بـاmكه در آن مجموع دو تاس برابرAباشد. تعداد اعضاي پيشامدمي12و حداكثر2و تاس مجموع اعداد روشده حداقل در پرتاب

 فرمول زير قابل محاسبه است:

1 2 7
13 7 12
m m

n(A)
m m
− ≤ ≤

=  − ≤ ≤
6 1 1 52 1 3 1 4 1 6 1

36 6 6 6
n(A ) ( ) ( ) ( ) P(A ) P(A)′ ′⇒ = − + − + − = ⇒ = = ⇒ = − =

(يو... پيشامدهاي دوبهCوBوAنكته: اگر آن عني اشتراك دوبهدو ناسازگار باشند  ها تهي باشد)، داريم: دوي

P(A B C ...) P(A) P(B) P(C) ...= + + +∪ ∪ ∪

4باشد:4: اين گزينه احتمال اين است كه مجموع دو تاس دقيقا1ًي گزينه 1 3 1
6 6 36 12
−

= =
×

از(مجموع دو تاس بيشA: اگر متمم پيشامد4ي گزينه از(مجموع دو تاس كم′A) را اشتباها4ًتر با4تر (يعني مساوي را لحـاظ4) بگيريم

 رسيم: نكنيم)، به اين گزينه مي

2 1 3 1 3n(A ) ( ) ( )′ = − + − =

3 1 1 111
36 12 12 12

P(A ) P(A)′ = = ⇒ = − =

 پاسخ است.3گزينه-5

3 1 قرمز
72 3 2 5
2 14 14 141
7 2 قرمز

A

p

B

= + = 

 پاسخ است.4گزينه-6

 رب سه عدد تنها در صورتي فرد است كه هر سه فرد باشند:ض حاصل

1 111 1
12 12

P(A) P(A )′= − = − =

5
3 10 1
10 120 12
3

P(A )

 
 
 ′ = = =
 
 
 

 

 پاسخ است.4گزينه-7

و رضا را يك نفر در نظر مي  گيريم: علي

1 4 1
5 5

! !P(A)
!
×

= =

 پاسخ است.4گزينه-8
:ا موي قهوه Aي
Bاي: چشم قهوه

1%25 %15 %10
10

P(B A ) P (B) P(A B)′= = − = − = =∩ و نه موي قهوه(چشم قهوه ∩ Pاي) اي
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 پاسخ است.2گزينه-9
11 11 10 9 165
3 6

n(S)
  × ×

= = = 
 

 

P(A)ي آبي)(حداقل يك مهره=P(سه آبي يا دو آبي يا يك آبي) P=
4 7 4 7 4
1 2 2 1 3 130 26

165 165 33

         
+ +         

         = = = 

5 26
3 10 2 33 13

2165 165 33
33

P(A)
P(B)

 
 
 = = = → = P(B)(هر سه سبز)= P=

 پاسخ است.2 گزينه-10

1 7
1

8 8
= − =، 1احتمال قرمز نبودن

8 8
nP(A)
n

= احتمال قرمز بودن=
3 4 8

ــودن ــرمز ب  پيشــامد ق
| S | m n k n n n n

| A | n
= + + = + + = 

⇒= 

5

4

2

11


